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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Invocando a proteção de Deus, e em 

nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta sessão ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Júlio Campos para 

assumir a 1ª Secretaria e o Deputado Valdir Barranco para assumir a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS JÚLIO CAMPOS E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Peço ao Deputado Valdir Barranco que 

faça a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

15 DE MARÇO DE 2023, ÀS 14H54MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Lida a Ata, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lida a Ata, eu a coloco em discussão. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis 

permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovada a leitura da Ata. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

 A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito, agora, ao nobre Deputado 

Júlio Campos que possa, no exercício da 1ª Secretaria, fazer a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE - OFÍCIOS NºS 

31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41 E 42/2023, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 05/2023, DA 

SECEL; OFÍCIOS NºS 3.413, 3.544, 3.547, 3.568, 3.827, 4.386, 4.437, 4.439, 4.440, 4.454, 4.455, 

4.456 E 4.457/2023, DA SEDUC; OFÍCIO Nº 1.036/2023, DA SINFRA; MEMORANDO Nº 

159/2023, DO GABINETE DO DEPUTADO CLAUDIO FERREIRA; OFÍCIO Nº 595/2023, DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIO Nº 36/2023, DA PREFEITURA MUNICIPAL 

DE VÁRZEA GRANDE; OFÍCIO Nº 57/2023, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

MARCELÂNDIA; OFÍCIO Nº 61/2023, DA CÂMARA MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIO Nº 

134/2023, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ALTA FLORESTA, OFÍCIO Nº 2023.5.75768/2023, 

DA DELEGACIA ESPECIALIZADA DE DEFESA DA MULHER; NOTA TÉCNICA Nº 3, DA 

DEFENSORIA PÚBLICA DA UNIÃO; NOTA TÉCNICA Nº 555/2023, DA SES; OFÍCIO Nº 

59/2023, DA ASSOCIAÇÃO MATO-GROSSENSE DOS MUNICÍPIOS.)  

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) - Esses são os Expedientes, senhora 

Presidente. 

(O SR. WILSON SANTOS ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Muito obrigado, Deputado doutor 

Júlio José de Campos.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA (REMOTA) DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 20ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 29 DE MARÇO DE 2023, ÀS 11H43MIN. 

Pág. 2 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Nós vamos extinguir a segunda parte do Pequeno Expediente, tanto para a 

apresentação de proposições como também para comunicação de fato relevante ao Plenário; vamos 

suspender também o Grande Expediente e vamos passar direto para a Ordem do Dia. 

Então peço aqui à Consultoria da Mesa que me encaminhe já as indicações para 

começarmos a discuti-las e votá-las.  

Por gentileza, as indicações.  

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8062&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Indicações sobre a mesa: do Deputado 

Beto Dois a Um, do Deputado Faissal Calil, do Deputado Valdir Barranco, do Deputado Gilberto 

Cattani, do Deputado Ondanir Nininho, do Deputado Eduardo Botelho, do Deputado Fabinho, da 

Deputada Janaina Riva e do Deputado Wilson Santos. 

Em discussão as indicações. Não havendo colega que queira discuti-las, eu as coloco 

em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Indicações aprovadas. 

Desarquivamentos... requerimentos de Sua Excelência Deputado Dr. Eugênio, 

várias solicitações... Eu coloco em discussão para desarquivar projetos de lei de suas respectivas 

autorias.  

Não havendo quem queira discutir a matéria, eu coloco em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovados os 

requerimentos do Dr. Eugênio. 

Requerimento do Deputado Gilberto Cattani que solicita ao governador do estado, 

com cópia ao superintendente regional do Incra, o fornecimento dos mapas atualizados nos 

assentamentos PA Japuranã e PA Japuranoman, situados no município de Juara. 

Em discussão o requerimento. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Requerimento aprovado. 

Outro requerimento de Sua Excelência Deputado Gilberto Cattani, endereçado ao 

governador do estado e ao presidente do Intermat, solicitando o fornecimento de relatório de bairros 

de Cuiabá e Várzea Grande que serão contemplados com a regularização fundiária urbana. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Requerimento 

do Deputado Cattani aprovado. 
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Requerimento de informações do Deputado Valdir Barranco, que solicita 

informações sobre o falecimento de crianças no pronto atendimento de Sinop, da UPA Sinop. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. 

Requerimento do Deputado Valdir Barranco, que solicita informações ao secretário 

de estado Gilberto Figueiredo acerca da causa dos óbitos dos cinco bebês infectados por superbactérias 

no hospital estadual Santa Casa de Misericórdia. 

Não havendo quem queira discuti-lo, em votação. Os que concordam permaneçam 

como se encontram. (PAUSA) Aprovados os dois requerimentos do Deputado Valdir Barranco. 

Requerimento de autoria da Deputada Janaina Riva, que requer à Mesa Diretora a 

dispensa de pauta na tramitação do Projeto de Lei nº 915/2023, acompanha o requerimento um 

conjunto de assinaturas. 

Em discussão o requerimento de dispensa de pauta. Não havendo quem queira 

discutir a matéria, eu coloco em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. 

(PAUSA) Aprovado o requerimento. 

Em discussão o presente requerimento de sessão especial, autor Faissal, coautores: 

Diego Guimarães, Dilmar Dal Bosco, Juca do Guaraná e Sebastião Rezende, que propõe a criação de 

uma Comissão Especial a fim de debater as concessões de rodovias estaduais e a cobrança de pedágios. 

Não havendo quem queira discuti-lo, em votação. Os que concordam permaneçam 

como se encontram. (PAUSA) Aprovado o requerimento de autoria do Deputado Faissal e outros. 

Requerimento de formação de uma frente parlamentar, pede o Deputado Cattani: 

coautores Avallone, Eugênio, Elizeu, Valmir Moretto, Frente Parlamentar de Apoio ao Produtor de 

Leite. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada a formação da Frente Parlamentar 

de Apoio à Atividade Leiteira. 

 Requerimento do autor Dr. Eugênio, que pede licença de 121 dias, sem direito a 

remuneração nenhuma, para tratar de assuntos particulares, a partir do dia 10 de abril. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, coloco em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. 

Requerimento de autoria do Deputado Ondanir Nininho, que requer à Mesa Diretora 

licença pelo prazo de 121 dias a fim de cuidar de interesse particular, sem remuneração, a partir do 

dia 29 de março de 2023, isto é, de hoje, o Deputado está deixando hoje. 

Em discussão o requerimento. Não havendo quem queria discutir a matéria, coloco 

em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Requerimento aprovado. 

Duas licenças aprovadas: do Dr. Eugênio e do Deputado Nininho. 

Em discussão as moções de aplausos do Deputado Eduardo Botelho, que propõe 

aplausos ao desembargador Rui Ramos, em agradecimento aos serviços prestados para a categoria dos 

oficiais de Justiça; Deputado Eduardo Botelho também propõe mais aplausos, aqui, para o 

desembargador Orlando Perri; Deputado Eduardo Botelho continua aqui, mais aplausos, desta feita, 

para Carlos Francisco Leal Antunes pelo belíssimo trabalho de divulgação de arte e cultura; Deputado 

Eduardo Botelho continua aplaudindo, desta feita, Stanya Leal Cavalcante pelo trabalho como cantora 

e intérprete, divulgando arte e cultura.  

Não havendo quem queira discuti-las, em votação. Os que concordam permaneçam 

como se encontram. (PAUSA) Aprovadas as moções de aplausos. 
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Em discussão, moções de aplausos do Deputado Paulo Araújo, aplaudindo aqui o 

prefeito de Várzea Grande, Kalil Baracat, pelo excelente trabalho desenvolvido na Prefeitura 

Municipal de Várzea Grande; também está aplaudindo o secretário Silvio Fidelis, eleito presidente da 

Undime; Deputado Paulo Araújo continua aplaudindo, agora o senhor Leonardo Monterani Pizati; 

mais aplausos do Deputado Paulo Araújo à rede de territórios educativos de Várzea Grande; continua 

aqui a sessão de aplausos à senhora Tânia Regina de Matos, defensora pública; do Deputado Paulo 

Araújo, aplausos também ao seu Luiz Márcio Antunes; Deputado Paulo Araújo aplaude a senhora 

Gláucia Luiza da Silva Cunha Teixeira, miss plus size de Várzea Grande; aplaude a senhora Natália 

Viana da Silva, miss plus size Mato Grosso 2022 e miss Mato Grosso, popularidade plus size 2023; 

mais aplausos, ao senhor Luiz Márcio Antunes.  

Em discussão as moções de aplausos do eminente Deputado Paulo Araújo. Não há 

ninguém que queria discuti-las, em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. 

(PAUSA) Aprovadas. 

Em discussão as moções de aplausos de autoria do Deputado Faissal à senhora 

Marina Schmidt; também pede aplausos para a senhora Gisele Marques da Silva, Michele de Almeida 

Nascimento, Marcela da Costa Campos, Ariadne Assunção de Aquino e mais uns 80 aqui... Moção de 

aplausos do Deputado Faissal à família Borralho; moção de aplausos do Deputado Faissal aos médicos 

ortopedistas membros da Sociedade Brasileira de Quadril: doutor Milton Valdomiro Ross, doutor 

John Charity, doutor Osvaldo Guilherme Nunes Pires, doutor Márcio Rangel e outros; moção de 

aplausos do Deputado Faissal ao Observatório Social de Rondonópolis.  

Em discussão. Não há ninguém que queira discutir, em votação. Os que concordam 

permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovadas as moções de aplausos.  

Moção de aplausos do Deputado Nininho, que pede efusivos aplausos a Fábio 

Barbosa, defensor voluntário da Defensoria Pública de Lucas; Deputado Ondanir Nininho também 

pede aplausos para o senhor Danilo Messias. 

Em discussão. Não há ninguém que queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovadas as moções de aplausos. 

Quero comunicar ao Plenário que nós não teremos, nesta sessão, Pequeno e nem o 

Grande Expediente, foram suprimidos. Nós já estamos na Ordem do Dia.  

Requerimento do autor Deputado Elizeu Nascimento, que solicita a realização de 

audiência pública a fim de discutir e debater sobre a nomeação dos aprovados classificados nos 

concursos da Sejudh, Polícia Militar, soldado e CFO bombeiro militar e Polícia Civil, a ser realizado 

no dia 03 de abril, às 9 horas da manhã, no auditório Milton Figueiredo. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria. Os que concordam 

permaneçam como se encontram. (PAUSA) Requerimento aprovado. 

Requerimento do Deputado Sebastião Rezende, que solicita que seja encaminhado 

o presente expediente ao ilustríssimo senhor presidente da Ager, senhor Luiz Alberto Nespolo, 

solicitando dessa autoridade que sejam prestados os esclarecimentos e informações abaixo elencadas: 

1 - a quantidade exata dos beneficiários que utilizaram a gratuidade total no sistema de transporte 

coletivo rodoviário intermunicipal; 2 - a quantidade exata dos beneficiários que utilizaram o desconto 

de 50% no valor das passagens.  

Em discussão. Não há quem queira... 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Para discutir, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Para discutir a matéria, Deputado 

Sebastião Rezende. 
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O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Apenas, Deputado Wilson, Vossa Excelência que 

preside esta sessão, quero apenas dizer do trabalho que esta Casa tem feito, a Assembleia Legislativa 

tem trabalhado muito. E o resultado do trabalho aparece exatamente nessas ações, nós temos essa lei 

que beneficia os aposentados e pensionistas que recebem até dois salários mínimos, e que podem 

andar no Estado de Mato Grosso com 50% de desconto. E o que nós estamos percebendo, Deputado 

Wilson, é que... Eu acredito que muitas empresas de ônibus têm dificultado isso. Infelizmente.  

E nós queremos saber da Ager: qual o número de pessoas que foram beneficiadas? 

Nós temos essa lei, há aproximadamente uns sete anos que ela foi instituída, a Lei nº 10.320, e nós 

entendemos que, ou falta conhecimento por parte dos nossos aposentados e pensionistas do Estado de 

Mato Grosso ou as empresas têm dificultado o acesso a esse direito, a essa garantia que o aposentado 

tem de poder andar com 50% de desconto nos ônibus intermunicipais.  

Ele sai de Cuiabá vai a Vila Rica, vai a Colniza, vai a Barra do Garças, enfim, ele 

anda os 141 municípios do estado, estando as duas poltronas que são gratuitas ocupadas, em todas as 

demais ele tem direito aos 50% de desconto. E é importante que os nossos aposentados efetivamente 

utilizem esse direito, essa garantia que eles têm. 

E é por isso, senhor Presidente, que nós estamos fazendo esse questionamento à 

Ager. E recebendo esses números de forma oficial, se eles estiverem muito aquém daquilo que nós 

entendemos que está acontecendo, nós vamos solicitar por parte desta Casa uma divulgação ampla 

nos meios de comunicação para que os nossos aposentados e pensionistas realmente possam usufruir 

desse direito e dessa garantia que eles possuem. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Sebastião. 

É aquele velho ditado, Deputado: nem toda lei pega. Se o Deputado, que é o autor, 

não correr atrás, não provocar o Ministério Público para fazer cumprir, é claro que os empresários não 

vão cumprir, eles não têm interesse em cumprir uma lei dessa natureza de cunho social. Nenhum. Vão 

empurrar com a barriga sempre que puderem. 

Requerimento do Deputado Faissal, que pede a dispensa de pauta na tramitação do 

Projeto de Lei nº 943/2023, que veda o protesto em cartório dos débitos relativos ao inadimplemento 

das faturas de energia e água dos consumidores. O requerimento tem as assinaturas regimentais. 

Em coloco em discussão a matéria. Não havendo quem queira discutir a matéria, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Requerimento aprovado. 

Requerimento de autoria de Lideranças Partidárias: “tendo em vista a 

permissibilidade prevista no parágrafo único do artigo nº 134 do Regimento Interno da Assembleia, 

venho através desta requerer dispensa de primeira e segunda pautas ao Projeto de Lei nº 852/2023, do 

Tribunal de Justiça. Tem as oito assinaturas exigidas pelo Regimento. 

Coloco em discussão. Ninguém quer discutir a matéria. Em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado o requerimento. 

Em discussão, requerimento de autoria de Lideranças Partidárias, Projeto de Lei 

Complementar nº 29/2023, autor Tribunal de Justiça, que altera a Lei nº 6.176/1993. Esta lei dispõe 

sobre a organização e funcionamento dos juizados especiais cíveis e criminais no âmbito do Poder 

Judiciário e dá outras providências; altera também a Lei nº 4.964/1985, que reforma o código de 

organização e divisão judiciária do estado para dispor sobre a criação das segunda e terceira turmas 

recursais do sistema de juizados especiais e dos cargos de juiz de direito da estrutura de pessoal da 

magistratura do Poder Judiciário. 

Não havendo quem queira discutir o requerimento, em votação. Os que concordam 

permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovada a dispensa de pauta. 
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Requerimento do Deputado Lúdio Cabral, que solicita a convocação do secretário 

de saúde Gilberto Figueiredo para que este compareça à audiência pública da Comissão de Saúde 

sobre Tratamento Fora de Domicílio - TFD, que ocorrerá no próximo dia 4 de abril, a partir das 9 

horas. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. 

(O SR. NININHO FALA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Quero saudar aqui a República 

Federativa de Tangará da Serra (RISOS), vai tomar posse, daqui a pouquinho, o Deputado Reck 

Junior, meu colega de bancada; Edesio do Carmo, fundador de mais de 30 grilos de Cuiabá, está lá 

agora, né, Edésio? Já fundou quantos grilos, lá? (RISOS) Dante de Oliveira que sabe, né, Edesio? É 

um prazer recebê-los aqui; estejam em casa. Vamos embora, vamos trabalhar. 

Projeto de Lei nº 847/2021(EM REDAÇÃO FINAL), autor Deputado Eduardo 

Botelho, que institui a Política Estadual para o Manejo Sustentável, Plantio, Extração, Consumo, 

Comercialização e Transformação dos Frutos e Produtos Nativos do Cerrado Mato-Grossense. 

Em discussão o projeto de lei. Não havendo quem queira discutir a matéria, eu já 

coloco em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

expediente. 

Projeto de Lei nº 196/2019, da Deputada Janaina Riva, que institui a Política 

Estadual para a População em Situação de Rua. Em discussão. O parecer é favorável... Em redação 

final. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, vai à votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 789/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), que aprova os convênios de 

ICMS que relaciona, celebrados no âmbito do Conselho Nacional de Fazenda - Confaz, e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Eu coloco em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovada a matéria. 

Projeto de Lei Complementar nº 28/2023(EM 2ª DISCUSSÃO), da Defensoria 

Pública, que altera o dispositivo da Lei Complementar nº 146, de 29 de dezembro de 2003, que dispõe 

sobre a Lei Orgânica da Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Eu coloco em discussão. Não há quem queira discutir, em votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado. 

Projeto de Lei nº 388/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, que 

veda a utilização de queima e soltura de fogos de estampidos e de artifícios em Mato Grosso. O parecer 

é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, nos termos do Substitutivo Integral nº 3, 

prejudicando os Substitutivos Integrais nºs 1, 2 e 4 e também os Projetos de Lei nº 179/2020 e 

449/2019. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, vai à votação. Os que 

concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado o projeto de lei. 

Passo a Presidência para a Sua Excelência, Deputado Eduardo Botelho. 

(O SR. EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. NININHO - Senhor Presidente, pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Nininho, por favor. 
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O SR. NININHO - Senhor Presidente, colegas Deputados, Deputada Janaina, quero 

apresentar, aqui, senhor Presidente, um projeto de lei que altera a Lei Complementar nº 23, de 19 de 

novembro de 1992, que dispõe sobre criação, incorporação, fusão, desmembramento e extinção de 

municípios e distritos no Estado de Mato Grosso. 

Essa alteração na lei vem com a proposta legislativa (PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 31/2023), que tem como objetivo aperfeiçoar a Lei Complementar nº 23, de 

19 de novembro 1992, alterando os dispositivos sobre a criação de municípios, incorporação, fusão, 

desmembramento e extinção de municípios e distritos no Estado de Mato Grosso. A situação vigente 

da divisão político-administrativa do Estado de Mato Grosso, baseada nos instrumentos legais 

publicados que se instituíram, no qual para cada município está explícito o memorial descritivo do 

seu perímetro, conforme coordenadas de localização geográfica, apresenta uma série de 

inconsistências tais como...  

Senhor Presidente, isso é um trabalho que fizemos na gestão anterior na qual essa 

comissão de redivisão aprovou, numa parceria com o Governo do Estado, junto com o Intermat, 

doutora Lígia da Seplan, e foi aprovada a redivisão de 41 municípios. E teve uma interpretação jurídica 

a qual suspendeu. E a alteração dessa lei vem com o objetivo de corrigir essas distorções e que seja 

efetuada. Essa redivisão é de extrema relevância para definir os limites dos nossos municípios que se 

encontram com divergência. 

Senhor Presidente, quero comunicar, até apresentei um requerimento pedindo uma 

licença para tratar de assuntos particulares. Eu acompanhava, Botelho, nosso Presidente, e 

conversando na Casa Civil com o próprio governador, Beto, e como dentro de um planejamento do 

governo, ele ainda está segurando para ver como vai comportar a receita do estado, e ele disse que 

então era... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR, PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. NININHO - ...A partir de abril começar a analisar esses convênios com os 

municípios que estão parados nas secretarias, mas aí eu fui informado pelo próprio governador e pela 

Casa Civil que isso só vai ser possível a partir de junho ou julho. E com isso eu aproveito esse 

momento, nós, que trabalhamos muito com os municípios, como essas pautas não vão evoluir, eu 

aproveito para cuidar de interesses particulares. 

Então por isso quero dar a oportunidade para o nosso colega amigo Reck Junior. E 

eu não tive nem o tempo de convidar o Dr. João, que é de Tangará, porque eu decidi isso ontem, e não 

tive condições... e ele está licenciado, ele também poderia estar aqui para prestigiar, ele que também 

é da cidade de Tangará. Com isso eu espero contribuir com a... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. NININHO - ...Para que o nosso suplente e amigo Reck possa trabalhar por 

um período atendendo às demandas da sua região, junto com o Dr. João e com os demais colegas que 

têm base nessa região, representando aqui na Assembleia Legislativa. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Nininho. Obrigado, 

Deputado Nininho, você pode contar conosco nessa questão das divisões territoriais, a Assembleia, a 

Procuradoria está pronta para ajudar nesse trabalho que você quer fazer. 

Quero cumprimentar o vereador de Vila Bela Edclay Coelho, o vereador de Mirassol 

do Oeste, Romeu Antônio; o Valdeir, do Sintep; o vereador do município de Tangará da Serra, 

Eduardo Santos; o vereador do município de Sorriso, Diogo Kriguer; o vereador de Juína também que 

está aqui; e agradecer a todos vocês a visita ao Parlamento Estadual. 
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Nós vamos agora fazer uma interrupção, porque eu vou dar posse ao suplente de 

Deputado Reck Junior. 

 

 

SOLENIDADE DE POSSE DO DEPUTADO RECK JUNIOR 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então neste momento daremos 

início à solenidade de posse do suplente de Deputado Estadual senhor Vanderlei Reck Junior. 

Convido o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Valdir Barranco para assumir 

a 2ª Secretaria e o Deputado Max Russi para assumir a 1ª Secretaria.  

Peço ao Deputado Wilson Santos para conduzir o excelentíssimo senhor Deputado 

Vanderlei Reck Junior ao plenário. 

(O SR. WILSON SANTOS CONDUZ O SR. RECK JUNIOR AO PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Quero cumprimentar aqui toda a 

família do Reck Junior, Fernanda Reck, esposa do Deputado; Vanderlei Reck, pai do Deputado; 

Elizete Maria Reck, mãe do Deputado; Sofia Reck, filha; Rafael Reck, sobrinho; Eduardo Reis, amigo; 

Eduardo Sanches, amigo; Francisco Clemente, Fabrício Menezes, todos da família e amigos que estão 

aqui acompanhando a posse, os nossos cumprimentos. 

Peço, com as formalidades próprias, ao senhor Vanderlei Reck Junior para fazer a 

entrega dos documentos exigidos por lei ao 1º Secretário Deputado Max Russi. 

(O SR. RECK JUNIOR ENTREGA AO SR. 1º SECRETÁRIO OS DOCUMENTOS EXIGIDOS.) 

O SR 1º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Presidente, conferi os documentos a mim 

entregues e declaro que estão em conformidade com as exigências legais e regimentais, podendo 

Vossa Excelência tomar o compromisso de posse. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com as formalidades próprias, 

prestará o compromisso nos termos do artigo 9º, parágrafo 1º, do Regimento Interno desta Casa de 

Leis, junto à Mesa Diretora, ocupando a vaga havida em decorrência da licença do excelentíssimo 

senhor Deputado Estadual Nininho. 

Convido o senhor Vanderlei Reck Junior para que, em pé, com a mão espalmada 

sobre o peito, profira comigo o termo de compromisso: Prometo desempenhar fiel e lealmente o 

mandato que me foi conferido. 

Deputado Reck Junior, o senhor tem que repetir comigo no microfone: Prometo 

desempenhar fiel e lealmente o mandato que me foi conferido. 

O SR. RECK JUNIOR - Prometo desempenhar fiel e lealmente o mandato que me 

foi conferido. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Guardar a Constituição Federal e 

a Estadual  

O SR. RECK JUNIOR - Guardar a Constituição Estadual e a Federal. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - E servir a minha Pátria. 

O SR. RECK JUNIOR - E servir a minha Pátria. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Promovendo o bem geral do 

Estado de Mato Grosso. 

O SR. RECK JUNIOR - Promovendo o bem geral do Estado de Mato Grosso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Assim eu prometo. 

O SR. RECK JUNIOR - Assim eu prometo.  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Diante do compromisso prestado 

perante a Mesa Diretora, declaro empossado no cargo de Deputado Estadual da 20ª Legislatura o 

senhor Vanderlei Reck Junior. E o convido para assinar o termo de posse. 

(O SR. RECK JUNIOR ASSINA O TERMO DE POSSE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Assinados os termos de posse e com o protocolo, eu passo a palavra ao 

excelentíssimo senhor Deputado Estadual Reck Junior. 

O SR. RECK JUNIOR - Obrigado, Presidente Botelho; boa tarde a todos, 

excelentíssimos colegas Deputados, Deputada Janaina, servidores desta Casa, população de Mato 

Grosso, amigos e familiares.  

Peço a permissão de todos... tem alguns amigos e familiares que vieram de Tangará 

e de Campo Novo para este momento e eu não poderia deixar de falar o nome deles e agradecer: o 

Chico Clemente, a Lenise, o vereador Eduardo, o vereador Isaac, a professora Cida, a Jô, o seu Eledir, 

o meu compadre Eduardo Reis, meu amigo Ralf, Pedro Lacerda, doutor Wesley, representando aqui 

o Ministério Público, obrigado, e muito me honra a sua presença; Edesio, o doutor Rodrigo, o Djalma, 

a Fabrícia, o Bruno e todos vocês amigos que estão aqui presentes; quero agradecer também em 

especial ao meu pai Vanderlei Reck; à minha mãe, Elizete Reck; à minha esposa Fernanda e às minhas 

duas filhas, a Sofia e a Karina. Eu amo vocês, e o meu sobrinho também, Rafael Reck, que está aqui 

conosco.  

Para mim é uma honra muito grande ter essa oportunidade e principalmente estar 

substituindo neste momento um amigo, o Deputado Nininho, um Deputado incansável, uma pessoa 

que trabalha muito. Eu fico muito honrado e irei honrar a oportunidade de estar aqui no plenário o 

representando.  

Hoje é um dia muito especial em minha vida, que representa a realização de um 

sonho, o de poder dar a minha contribuição ao estado que tanto amo. 

Agradeço em primeiro lugar a Deus por me fazer um instrumento de sua vontade e 

por me capacitar para cumprir cada tarefa que ele me confia; agradeço também a todos os eleitores 

que depositaram a sua confiança em mim, prometo honrar cada voto recebido com trabalho árduo, 

dedicação e comprometimento; ciente da enorme responsabilidade que essa posição carrega, prometo 

fazer tudo o que estiver ao meu alcance para fazer jus a ela; à minha família, minha esposa, que sempre 

estiveram ao meu lado me apoiando e me incentivando a cada passo que dei, sem o amor e a união 

que temos, nada disso seria possível; aos meus pais que me ensinaram valores e princípios 

inegociáveis, os honrarei por toda a minha vida. 

Mas, acima de tudo, quero falar sobre o que me move estar aqui hoje: servir ao povo. 

Em tempos atuais em que a política é tão atacada, vejo que o nosso desafio enquanto pessoas públicas 

se torna cada vez mais importante.  

Trabalharei por um Mato Grosso mais forte e produtivo, que para além de ser um 

estado do agronegócio seja também o estado das indústrias, que possamos verticalizar e integrar toda 

a cadeia produtiva, gerando mais emprego e renda para toda a nossa população.  

A minha região de Tangará da Serra, Campo Novo, Sapezal e todo o Chapadão do 

Parecis, estarei sempre pronto para cumprir, na medida do possível, tudo aquilo que me empenhei na 

campanha. Eu sei que minha estada aqui será breve, mas estou pronto para o trabalho e quero contar 

com o apoio de cada um de vocês colegas Deputados e Deputada para que juntos possamos fazer a 

diferença; vou trabalhar incansavelmente para tornar este estado um lugar onde todos possam viver 

com dignidade e esperança. 
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Mais uma vez, agradeço a todos pela confiança e pela oportunidade. Estou honrado 

por estar aqui hoje. 

E que Deus abençoe essa jornada que se inicia. 

Meu muito obrigado a todos. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Muito bem, Deputado Reck 

Junior.  

Peço ao Deputado Wilson Santos para fazer as saudações em nome da Casa ao 

Deputado Reck Junior. 

O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente Eduardo Botelho, colegas 

Deputados, Deputada Janaina, é com muito prazer que atendo a indicação de Vossa Excelência para 

recepcionar um colega da minha agremiação partidária. O Reck teve 13 mil votos importantíssimos 

para a eleição de dois Deputados aqui nesta Casa.  

O Reck Junior chega a esta Casa aqui com a autoridade de uma das regiões mais 

prósperas de Mato Grosso, ali começa o Chapadão dos Parecis, Tangará da Serra, uma das maiores 

cidades deste estado, um exemplo de sucesso, gente que veio de São Paulo, do Paraná, de Minas 

Gerais e de outros estados, construíram um exemplo de cidade, um exemplo de município, rica 

naturalmente como poucos municípios no Brasil, mas a pujança, a inteligência e a determinação 

daquela gente que ali aportou, a partir do final dos anos 50, desmembrando-se do município de Barra 

do Bugres, fez com que Tangará da Serra, hoje, seja um dos maiores contribuidores de impostos para 

os cofres do Estado de Mato Grosso. 

Reck, você disse que ficará pouco tempo aqui, a política é o território do improvável, 

você apenas está iniciando, está começando, espero que goste.  

O Parlamento nasceu há 188 anos, no dia 3 de julho de 1835, somente o Deputado 

Eduardo Botelho era nascido nessa época, nós vamos completar esse ano 188 anos, é uma ferramenta 

da democracia, é uma instituição definitiva. 

E eu tive o privilégio em 1991 de tomar posse com outro homem de Tangará da 

Serra, um dos primeiros a ter assento aqui, Antônio Porfírio, meu colega, éramos também dois do 

PDT, eu bem novinho e o Porfírio experiente, já tinha sido prefeito lá, extraordinário homem público. 

E por aqui também passaram vários outros nomes de Tangará, Manoel do 

Presidente, fui colega de Manoel do Presidente em 1995 também aqui; Jaime Muraro, um orador de 

primeira, um craque, foi prefeito também, passou por aqui, inclusive, um dos seus assessores, 

governador Júlio Campos, hoje é um proeminente empresário, Cidinho Santos era assessor, garoto, 

19 ou 20 anos, carregava pasta para o Jaime Muraro aqui; Thaís Barbosa também, foi a terceira mulher 

a... Wagner Ramos, então grandes nomes passaram por aqui... Dr. João, que está aqui agora, e você 

vai ombrear com o Dr. João aqui o encaminhamento das reivindicações, das demandas dessa gente 

ordeira, trabalhadora e que orgulha Mato Grosso.  

Muito obrigado pelos seus 13 mil votos, se não fosse a sua votação, o nosso partido, 

o PSD, capitaneado aqui pelo ministro Carlos Fávaro, não teria feito as duas cadeiras.  

Seja bem-vindo, Deputado. 

Muito obrigado. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Wilson 

Santos, por representar a Assembleia.  

Quero mais uma vez cumprimentar o Reck Junior.  

Olha, o Zé Domingos é observador, rapaz. Ele chegou aqui e falou: “Botelho, até 

agora estavam você, Fabinho e Elizeu, agora chegou mais um e vai virar um time aí, viu?” (RISOS) 

Não sei de quê?  
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Projeto de Lei nº 167/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que obriga as empresas de grande porte do Estado de Mato Grosso, que possuam em seus quadros 

60% ou mais de funcionário do sexo masculino, a oferecerem, anualmente, palestra sobre o tema 

violência doméstica. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Indústria Comércio e Turismo, rejeitando a Emenda nº 1.  

Eu quero passar para a discussão, mas eu quero parabenizar o Deputado Valdir 

Barranco, essa é uma questão que eu tenho falado sempre, a questão da violência doméstica, do 

feminicídio, nós temos que atuar muito na questão educativa, porque a questão punitiva, só, não está 

resolvendo. Nós temos que mudar conceitualmente para cada homem que a mulher não pode ser 

violentada, não pode receber violência nenhuma, tem que ser sempre tratada com carinho.  

Parabéns, Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discussão. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, eu acho que nós estamos... em 

que pese seja um projeto apresentado anteriormente, mas estamos findando o mês de março, que é o 

mês internacional das mulheres, e nós precisamos, enquanto homens, exercitar esse papel em defesa 

das mulheres. As mulheres são, em todo o mundo, e ainda mais aqui no Brasil, vítimas de violência 

de todos os aspectos e em todos os espaços e muito mais no espaço da política. Nós já temos uma 

ausência ou uma presença muito tímida delas nos espaços de poder e quando temos ainda sofrem 

muita violência, inclusive sobre os aspectos políticos. 

Nós precisamos fazer a defesa das mulheres, não basta que somente elas o façam, 

pois quando a mulher faz a sua própria defesa, e aqui nós temos uma companheira muito qualificada 

para isso, que é a Deputada Janaina, mas é algo que nos parece muito natural. 

Agora, nós homens precisamos nos somar a elas para fazer essa defesa. Não dá mais 

para admitir que as mulheres continuem sendo assassinadas pelos seus companheiros, na maioria das 

vezes, 83% dos casos de assassinatos de mulheres no Brasil ocorrem pelos seus próprios 

companheiros.  

Então nós precisamos fazer essa defesa, precisamos diminuir drasticamente. E isso 

nós só faremos através da conscientização, como bem disse aqui o Presidente Botelho, e é importante 

que em todos os espaços... Aqui na Assembleia já seria natural que nós exercitássemos enquanto 

representantes do povo essa atividade de consciência da luta em defesa das mulheres, mas é preciso 

que criemos aqui também ferramentas.  

E nas empresas, nas escolas, nas igrejas, em todos os espaços... Eu vi que a Fifa no 

ano passado fez uma campanha maravilhosa. Nos intervalos da Premier League, apareciam as 

campanhas publicitárias em defesa das mulheres e contra a violência; aqui no Brasil também a CBF 
fez no ano passado; a TV Globo exibiu também nos intervalos das partidas de futebol, que é 

maciçamente um esporte masculino, essa campanha em defesa das mulheres. 

E nós precisamos de uma vez por todas acabar com a violência em todos os aspectos 

e também com os assassinatos de mulheres.  

Olha o que aconteceu com esse juiz de São Paulo, que está aí na mídia, que passou 

no Fantástico, um juiz de direito da Vara Cível... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Um juiz de direito da Vara Cível, que tem como 

obrigação e competência fazer a defesa do estado democrático de direito, a defesa dos direitos 

humanos, a defesa das mulheres, ele agredia violentamente várias mulheres; e a atual companheira, 
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agora por último, conseguiu gravá-lo, denunciá-lo. E ele, se valendo da condição de juiz, dizia para 

ela que nada iria caminhar porque ele era poderoso e tinha apoios poderosos.  

Então não à violência contra as mulheres! Homens em favor da defesa das mulheres 

aqui na Assembleia Legislativa. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Alex Sandro. 

O SR. ALEX SANDRO - Bom dia... Boa tarde a todos, já é meio-dia e trinta. 

Eu aproveito esse projeto do Deputado Valdir Barranco para realmente dar os 

parabéns, porque a iniciativa é muito válida, e eu até aproveito para poder dizer que projetos como 

esses não podem ficar somente em empresas de médio ou grande porte, pelo contrário, projetos como 

esses, ações como essas, devem estar inseridas em todas as empresas, em todas elas, pequenas, médias, 

lugares pequenos, igrejas e em todos. 

E eu quero aqui realmente poder falar que quanto mais levantarmos essas bandeiras, 

projetos, ações que visam realmente colocar em discussão como as mulheres têm sido tratadas, 

infelizmente, por mais que elas tenham avançado, tenham ocupado espaços aí na sociedade, mas ainda 

assim há essa marca, há essa ação que é sobreposta a elas.  

E eu quero aproveitar para dizer que vamos, sim, aproveitar para acrescentar; eu 

peço até vista ao Presidente para que nós possamos acrescentar mais aqui nesse projeto, porque ele 

tem um objetivo maior do que está sendo tratado aqui e nós podemos, sim, levar adiante e fazer com 

que chegue aos lugares pequenos trabalhos como esse e palestras que vão realmente defender essa 

classe, as mulheres que estão sendo vítimas, enfim, de tanta violência.  

E eu digo até mais, que palestras como essas devem estar nas escolas, nas ruas, em 

ações sociais. E nós, como representantes da Casa de Leis do povo, vamos levantar essa bandeira. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Diego Guimarães. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Senhor Presidente Deputado Eduardo Botelho, 

quero em seu nome cumprimentar todos os Deputados e em nome da Deputada Janaina Riva 

cumprimentar todas as mulheres do Estado de Mato Grosso; e também aqueles que estão presentes 

hoje nas galerias ou que nos acompanham na TV Assembleia ou na rádio Assembleia. 

Eu quero cumprimentar também e elogiar o Deputado Valdir Barranco pela 

excelente iniciativa. Contudo, Deputado Valdir Barranco, uma coisa me preocupa no projeto, nós 

estamos aqui criando mais uma obrigação para o empresário mato-grossense e uma despesa também. 

Muito embora seja louvável a iniciativa, acredito que nós podemos melhorar o projeto, já que, 

inclusive, o projeto coloca “art. 5º as despesas correntes de execução dessa lei correrão por conta 

própria das empresas”; as empresas que já pagam o seu IPTU, já pagam o seu ISS, já pagam o seu 

ICMS, já pagam os direitos trabalhistas, já pagam luz, água, telefone, encargos trabalhistas e por aí 

vai... E nós vamos criar mais uma obrigação agora para elas, que elas deverão cumprir um papel que 

o estado não cumpre.  

Nós não temos uma obrigatoriedade, por exemplo, de fazer conscientização quanto 

à violência contra a mulher nas escolas do Estado de Mato Grosso. Os órgãos públicos também não 

cumprem o seu papel.  

Então acredito que nós podemos melhorar, Deputado, o projeto é muito bom, de 

sorte é colocar um benefício para essa empresa ou que o estado forneça por meio da Secretaria de 

Educação, por meio da Secretaria de Desenvolvimento Econômico e da Secretaria de Assistência 

Social, que forneçam esses cursos, ainda que for de forma on-line, disponibilize para que esse 

empresário, esse empreendedor, essa pessoa que administra uma empresa que tenha mais de 60% de 

seus funcionários, com número acima de cem funcionários homens, que eles possam dar esses cursos; 
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contudo, com o apoio do estado, sob pena de nós mais uma vez estarmos aqui criando burocracia, 

dificuldades, e trazendo obrigações para o empresário, que tem, sim, toda empresa tem a função social 

também, que é importantíssima, e é cumprida no momento em que há capacitação, respeito à 

legislação trabalhista, respeito à legislação ambiental, licenças, alvarás, que nós sabemos o quão 

burocrático é para o empresário empreender no Brasil. 

E aí nós trazermos também mais essa obrigação e despesa para o empresário mato-

grossense... Nós podemos, quem sabe aí, estar trazendo mais um desestímulo, elevação do custo das 

empresas para aqueles que empreendem no nosso país.  

Então eu peço vista, eu vou fazer esta emenda: “caberá ao Estado de Mato Grosso 

regulamentar e criar as palestras...” até para que haja uma campanha de forma uníssona no Estado de 

Mato Grosso inteiro, que poderá ser disponibilizado em banners virtuais e também um curso on-line 

para que essas palestras aconteçam e a gente tenha atingido o objetivo que Vossa Excelência pretende 

com esse projeto.  

Mais uma vez eu... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então eu concedo a vista de cinco 

dias para o Deputado Diego Guimarães. 

(O SR. ALEX SANDRO FALA COM O PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ah, tá! Concedo a vista 

compartilhada do projeto anterior ao Deputado Alex Sandro. 

 Projeto de Lei nº 910/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), em regime de urgência 

urgentíssima, Mensagem nº 38/2023, que altera o Anexo 1, da Lei nº 11.643, de 22 de dezembro 2021, 

que dispõe sobre o Plano de Custeio do Déficit Atuarial do Regime Próprio de Previdência Social do 

Estado de Mato Grosso. O parecer é oral da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Eu peço para o Deputado Júlio Campos, presidente da CCJR, que faça...  

Ah! Ele está dando entrevista. 

Então eu vou passar para outro projeto aqui até o Deputado vir para o plenário. 

Projeto de Lei nº 693/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, que 

estabelece a obrigatoriedade da oferta, em parques públicos do Estado de Mato Grosso, de brinquedos 

e equipamentos de lazer adaptados para utilização por pessoas com deficiência, inclusive visual, ou 

com mobilidade reduzida. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública e 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, restando prejudicado o Projeto de Lei nº 968/2020. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o parecer 

permaneçam como estão, quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Em discussão, requerimento do Deputado Alex Sandro, requerendo uma sessão 

especial para entrega de moções, para o dia 4 de abril. 

Para discutir, Deputado Alex Sandro. 

O SR. ALEX SANDRO - Presidente, Deputados, amigos, imprensa, todos que nos 

acompanham. Essa sessão tem um único objetivo, nós precisamos trazer para dentro de discussões 

públicas aqueles que tanto fazem parte da construção da sociedade. Essa sessão tem o objetivo de 

ressaltar aqueles que trabalham no cotidiano, no trabalho social, esportivo, educacional com a 

juventude; já não é novidade que hoje os nossos jovens estão perdidos em meio à criminalidade, no 

uso de drogas, na ociosidade, na automutilação, na depressão.  

E essa sessão solene será exatamente para trazer a lembrança desses profissionais, 

dessas pessoas que tanto contribuem para resgatar esses jovens da marginalidade, do mundo perdido.  

E eu quero aproveitar, aqui, para convidar os nobres Deputados da Casa que também 

acreditam que se defendermos a juventude, se investirmos nela, teremos uma sociedade melhor, 
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vamos diminuir o nível de assaltos, de roubo, de criminalidade, vamos construir uma sociedade 

melhor. 

Por isso eu já aproveito para deixar o convite a todos os amigos da Casa. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam o requerimento permaneçam como estão, quem for contra se manifeste. 

(PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento do Deputado Wilson Santos solicitando o arquivamento do Projeto 

de Lei nº 948/2023, tendo em vista a falta de interesse do próprio autor.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 941/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Tribunal de Justiça, que 

dispõe sobre alterações de dispositivos da Lei nº 8.814, de 15 de janeiro de 2008, que institui o Sistema 

de Desenvolvimento de Carreiras e Remuneração (SDCR) dos Servidores do Poder Judiciário do 

Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e 

Administração Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.011/2020, do Deputado Dr. João, que dispõe 

sobre a proibição de farmácias e drogarias de exigir o CPF do consumidor, no ato da compra, sem 

informar de forma adequada e clara sobre a concessão de descontos no Estado de Mato Grosso e dá 

outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

(PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 546/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, que 

institui e oficializa o Dia do Torcedor do Cuiabá Esporte Clube, Dia do Torcedor Dourado. O parecer 

é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. 

O SR. WILSON SANTOS - Presidente, só para justificar, isso é um pedido das 

torcidas organizadas do Cuiabá Esporte Clube. Clube que nasceu em 2001 e tem dado tanto orgulho 

a Cuiabá, Mato Grosso. Está na Série A e provavelmente estará na final da Copa Verde pela terceira 

vez, é bicampeão nacional da Copa Verde, e vencendo a Copa Verde, Juca, já entra direto na terceira 

fase da Copa do Brasil.  

O Cuiabá Esporte Clube é uma referência de eficiência para o futebol mato-

grossense. Infelizmente os outros clubes tradicionais, Deputado Silvano, como o Mixto, Dom Bosco 

e Operário não estão seguindo o exemplo do Cuiabá, que em pouco tempo chegou na Série A. O Mixto 

do Deputado Elizeu, por exemplo, este ano, dentre dez times que disputaram a série A do campeonato 

estadual mato-grossense, ficou em antepenúltimo lugar, quase caiu de novo o Mixto; com Dorileo 

Leal, Antero Paes de Barros e companhia, ficou em oitavo lugar entre dez.  

Então, que o Operário, o Mixto e o Dom Bosco aprendam com a experiência 

positiva, profissional, do Cuiabá, que em pouco tempo, muito mais novo que o União de 

Rondonópolis, muito mais novo que o Barra do Garças, que o Mixto, que o Dom Bosco, está na série 

A... O União de Rondonópolis está aí... Thiago Silva, está feio lá, hein... (RISOS) 

É só isso, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  
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Então encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o parecer permaneçam 

como estão, quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 910/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), que altera o anexo I da Lei nº 

11.643, de 22 de dezembro de 2021, que dispõe sobre o Plano de Custeio do Déficit Atuarial do 

Regime Próprio de Previdência Social do Estado de Mato Grosso. O parecer é oral da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Convido o Deputado presidente da Comissão, Júlio Campos, para fazer o parecer 

oral. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhor Presidente, senhores parlamentares, esse projeto, 

que é a mensagem governamental nº 38, foi analisado com muita atenção pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. E, tendo em vista a permissibilidade prevista no artigo nº 280 do 

Regimento Interno da Assembleia Legislativa, foi colocado em regime de urgência urgentíssima e 

recebeu o apoio de todos os nossos membros da comissão: Deputado Dr. Eugênio, Deputado Diego 

Guimarães, Deputado Elizeu Nascimento bem como o Deputado Thiago Silva. 

É de vital importância para que o MTPrev viabilize o seu posicionamento dentro 

das normas e exigências do Ministério da Previdência Social. Portanto, somos de parecer favorável a 

esse projeto, a essa mensagem do governador Mauro Mendes. 

Nesse instante, eu quero convidar os membros da comissão presentes.  

Deputado Diego, como vota Vossa Excelência? Favorável. 

Deputado Elizeu Nascimento, como vota Vossa Excelência? Favorável. 

Deputado Thiago Silva, como vota? Favorável. 

(O SR. VALDIR BARRANCO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Favorável, Presidente. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Vossa Excelência, como sempre, atento no sistema 

híbrido. Obrigado. 

Portanto, feita a votação, senhor Presidente Deputado Valdir Barranco. Está 

aprovado.  

 O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Obrigado, Deputado Júlio José 

de Campos, presidente relator da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, que relatou o Projeto 

de Lei nº 910/2023, Mensagem nº 38/2023, do Governo do Estado de Mato Grosso.  

Então, aprovada na Comissão de Constituição, Justiça e Redação, eu vou submeter 

à votação o Projeto de Lei nº 910/2023, em Plenário, Mensagem nº 38/2023, que altera o anexo I da 

Lei nº 11.643, de 22 de dezembro 2021, que dispõe sobre o Plano de Custeio do Déficit Atuarial do 

Regime Próprio de Previdência do Estado de Mato Grosso. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 910/2023.  

Para discutir, Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Obrigado, Presidente, meu colega Valdir Barranco, 

senhores Deputados, Deputada, trabalhadores da Assembleia, da imprensa, população que nos 

acompanha aqui pela TV e pela rádio.  

Infelizmente, nós temos apenas até o dia 31 de março para ter essa alteração no 

Plano de Custeio da Previdência dos Servidores do Estado de Mato Grosso aprovada, publicada e 

encaminhada à Secretaria de Previdência no Governo Federal. 

Mas é importante, aqui, explicar o que é que está acontecendo e colocar as 

preocupações que nós temos em relação a essa pauta.  
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Nós aprovamos a Lei do Plano de Custeio em 2021, era uma lei que tinha como 

objetivo organizar o déficit financeiro e atuarial... déficit financeiro, déficit atual e atuarial, déficit 

futuro da Previdência Pública do Estado de Mato Grosso.  

Nós sabemos que os servidores públicos, aposentados e pensionistas, e os servidores 

da ativa, foram sacrificados severamente com a reforma da previdência aprovada em nível nacional e 

aprovada em 2020 aqui na Assembleia Legislativa. Tanto que o déficit financeiro sofreu uma queda 

importantíssima, de antes da aprovação da reforma da previdência para depois, da ordem de mais de 

um bilhão e 300 milhões a cada ano antes da reforma da previdência, caindo para 400 milhões de 

reais, por exemplo, no ano de 2022. E isso foi graças àquilo que foi retirado de direitos dos servidores 

da ativa e de direitos dos servidores aposentados e pensionistas.  

Mas, mesmo assim, ainda ficou um déficit financeiro e um déficit atuarial. A lei do 

plano de custeio cria dois fundos e separa dois grupos de servidores, tanto da ativa quanto inativos, 

um fundo financeiro que fica com todos os servidores da ativa que ingressaram no estado até 2014 e 

com todos os aposentados e pensionistas que ingressaram no estado até 2017; 25 mil servidores da 

ativa e 15 mil servidores aposentados e pensionistas no fundo financeiro, 15 mil servidores da ativa e 

três mil aposentados e pensionistas no fundo previdenciário. Aqueles que estão no fundo financeiro, 

todo mês o estado aporta no MTPrev um valor correspondente à cobertura do déficit financeiro que 

representou, no ano passado, 400 milhões de reais/ano. 

E aqueles que estão no fundo previdenciário, o estado precisa fazer um aporte anual 

para a cobertura do déficit, não financeiro, mas o déficit atuarial, que é a projeção para as despesas ao 

longo de toda a história desse fundo previdenciário.  

E o plano de custeio construiu um anexo, que é uma tabela, para os aportes no fundo 

previdenciário a cada ano, e o que nós aprovamos em 2021 é de que havia um déficit atuarial de um 

bilhão e 499 milhões de reais, com a previsão de, a cada ano, 2022, 2023, 2024, 2025 e 2026 o estado 

cobrir todo o déficit atuarial com aportes anuais: 299 milhões em 2022; 375 em 2023; 378 em 2024; 

382 em 2025; e 268 milhões em 2026. Cobriria todo o déficit atuarial que originalmente em 2021 era 

de um bilhão e 499 milhões. 

A proposta que nós estamos votando hoje altera os aportes para o fundo 

previdenciário para a cobertura do déficit atuarial dos servidores que estão no fundo previdenciário, 

15 mil servidores da ativa e três mil servidores inativos... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vou dar mais dois minutos, 

Deputado, e o senhor conclui, por favor. 

O SR. LÚDIO CABRAL - No previdenciário são 15 mil da ativa e três mil 

aposentados e pensionistas; no financeiro são 25 mil da ativa e 15 mil inativos; que dá no total 50 mil 

servidores.  

Bom, mas o que é que muda? O que muda é que a partir deste ano o déficit que era 

de um bilhão e 499 milhões em 2021, que em 2022 o estado já fez um aporte de 299 milhões, entre 

2023, há uma alteração nos cálculos, e esse déficit passa a ser de 2 bilhões e 164 milhões de reais. 

Nós ainda temos dúvidas sobre a composição desse déficit, do porquê dessa diferença, e ainda faremos 

esse debate com o MTPrev.  

O Conselho da Previdência já aprovou essa alteração, e o estado passará a aportar 

outros valores para cobrir esse déficit que agora é maior, mantém, em 2023, 375 milhões; mantém, 

em 2024, 378 milhões; mantém, em 2025, 382 milhões.  

E aí começa a mudança, amplia em 2026 mais 180 milhões; e cria, em 2027, 490 

milhões de aporte; e, em 2028, 496 milhões para cobrir o déficit novo, que agora é de 2 bilhões e 164 

milhões. (TEMPO ESGOTADO) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o Deputado 

concluir. 

O SR. LÚDIO CABRAL - É importante, é lógico, e por isso nós vamos aprovar essa 

alteração. Ora! Se o déficit é maior, nós vamos depois entender por que ele é maior. Mas, se o estado 

tem a obrigação de colocar recurso da Fonte 100 para cobrir o déficit atuarial no fundo previdenciário, 

nós vamos aprovar esse aporte. É lógico que vamos fazer isso, porque isso é benéfico para os 

servidores públicos do estado. Agora, é importante destacar que ainda não temos a resposta para o 

significado dessa diferença.  

E um detalhe, o governador mantém os aportes que estavam previstos para o seu 

segundo mandato, mas deixa 987 milhões de reais para o próximo governador de Mato Grosso, nos 

anos de 2027... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Conclua, Deputado...  

O SR. LÚDIO CABRAL - Então é muito importante nós termos essa consciência, 

o cálculo do déficit mudou, aumentou, o atual governador manterá os repasses que já estavam na lei 

aprovada em 2021, mas deixa para o próximo governador, em 2027 e em 2028, 987 milhões de reais 

a serem aportados nesse fundo previdenciário.  

E, para encerrar, há um outro debate, que é uma dívida que o Poder Executivo tem 

com o Parlamento. Nós precisamos resolver o problema do confisco das aposentadorias e pensões dos 

atuais aposentados e pensionistas. E o compromisso do governo é de retomar esse debate a partir do 

mês que vem, compromisso da Casa Civil e do MTPrev... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputada Janaina Riva. 

A SR.ª JANAINA RIVA - Perfeito! O Deputado Lúdio foi muito didático com 

relação ao projeto que nós estamos votando, entende da necessidade. O que nós queremos agora é 

discutir os números que chegaram até esse novo cálculo de déficit atuarial.  

E eu emendo aqui, Presidente, como dizia o Deputado Lúdio, hoje na nossa reunião 

no Colégio de Líderes, os Deputados demonstraram a preocupação com relação à previdência cobrada 

dos aposentados e pensionistas que recebem até o teto do INSS. 

E eu tenho certeza de que os 24 Deputados entendem que nós precisamos planejar 

e deixar de cobrar dos aposentados e pensionistas de forma gradativa, como nós debatemos desde o 

primeiro dia. O nosso querido, o ex-Deputado in memoriam Silvio Fávero, inclusive, foi idealizador 

à época que nós votamos aqui, Presidente Botelho, a reforma da previdência, dessa proposta que não 

se cobrava, Deputado Júlio Campos, dos aposentados e pensionistas que recebessem até o teto do 

INSS. Esse dinheiro está fazendo falta para comprar comida, para comprar remédio, para fazer a 

compra de insumos básicos na idade da velhice, que é quando mais se precisa de recurso dos nossos 

aposentados e pensionistas.  

Então a Assembleia registrou hoje no Colégio de Líderes, e eu queria reiterar isso, 

que nós não concordamos com a cobrança feita através dos aposentados e pensionistas em que lhes é 

cobrada a previdência mesmo recebendo até o teto do INSS.  

Então, se o MTPrev tem essa preocupação com relação ao plano de custeio e o futuro 

do nosso estado, que isso já venha para a Assembleia para análise inclusive do desembolso que será 

necessário ao longo dos anos para que a Assembleia corrija essa injustiça.  

Eu tenho certeza de que era isso que o Deputado Lúdio ia finalizar, e essa é a 

preocupação que todos nós temos. O governador não vai conseguir pagar agora? Tudo bem. Então 

vamos fazer um projeto disso, em longo prazo, porque se nós podemos planejar, Presidente, posterior 

ao mandato do governador Mauro Mendes, para fazer o subsídio ao déficit atuarial do estado, nós 
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podemos também planejar a inclusão desses servidores, sendo desonerados da cobrança previdenciária 

na sua aposentadoria e na sua pensão.  

Era isso, Presidente. 

Muito obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputada. 

Quero cumprimentar o Manuel Sombra Teixeira, do Sindicato dos Agentes de 

Administração Fazendária, que também está nos visitando. 

Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Presidente e nobres Deputados, é importante dizer, aqui, 

para todos os servidores públicos do Estado de Mato Grosso que estão nos acompanhando, muitos 

mandando mensagem, e reforço que o Deputado Elizeu inclusive fez uma pergunta muito objetiva ao 

presidente do MTPrev. Essa votação de hoje não implica em aumento de alíquota previdenciária para 

os nossos servidores, nem para quem está na ativa nem para os aposentados e nem muda a regra de 

aposentadoria.  

Eu só fiz questão de pedir aparte para dizer isso, muita gente está na dúvida: vai ter 

mudança? Não, não vai ter mudança, é um aporte de recurso financeiro da Fonte 100 do Governo do 

Estado de Mato Grosso. Portanto, não há aumento de alíquota previdenciária e também não há 

mudança na regra da previdência. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Encerrada a discussão, vamos para a votação. Aqueles que aprovam o parecer 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 910/2023 permaneçam 

como estão, quem for contra se manifeste. (PAUSA) Nenhum voto contrário, está aprovado. Vai ao 

expediente. 

Projeto de Lei nº 214/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, que 

institui o Programa “A Mulher na Política” no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é 

favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao Adolescente e ao 

Idoso. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 741/2021, do Deputado Dr. Gimenez, que dispõe 

sobre a gratuidade nos transportes públicos para mães lactantes com filho prematuro internado em 

unidade de terapia intensiva neonatal. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. 

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

(PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Projeto de Lei nº 948/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, que 

dispõe sobre a criação de Programa de Prevenção à Doença de Endometriose no âmbito do Estado de 

Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 1.169/2021(EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Sebastião 

Rezende, que denomina Escola Estadual Militar do Corpo de Bombeiros Dom Pedro II - Sr. André 

Antônio Maggi a Escola Estadual André Antônio Maggi, no município de Rondonópolis/MT. O 

parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 1.193/2021(EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. Gimenez, que 

inclui a pessoa com esclerose lateral amiotrófica para fins de fruição dos direitos assegurados nos 

artigos 3º, III, 228, IV e 230, da Constituição do Estado de Mato Grosso, e da Lei Complementar nº 

114/2002, que consolida a legislação relativa à pessoa com deficiência no Estado de Mato Grosso e 

dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não há mais nada a ser votado, 

eu encerro a Ordem do Dia e passo para a Explicação Pessoal. 

Com a palavra, o senhor Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Presidente, só para convocar, já foram convidados, eu 

quero convocar agora os Deputados e a Deputada da Baixada Cuiabana, assim que encerrar aqui a 

última sessão, nós vamos para a sala do Colegiado de Líderes, vamos construir lá uma pauta única de 

luta pelos desafios, pelas demandas da Baixada Cuiabana.  

Então, assim que terminar a segunda sessão de hoje, os 13 Deputados da Baixada 

Cuiabana, eu acho que é uma das maiores composições dos últimos tempos que a Baixada Cuiabana 

teve aqui, dos 24 Deputados, Sebastião, 13 têm domicílio eleitoral na Baixada Cuiabana.  

(ORADOR NÃO IDENTIFICADO SE PRONUNCIA FORA DO MICROFONE.) 

O SR. WILSON SANTOS - Valdeir, fique tranquilo, nessa votação aqui não se 

discutiu alíquota, não há, de forma nenhuma, majoração de alíquota para os aposentados e 

pensionistas, foi apenas em regime de urgência porque o Governo Federal exige que Mato Grosso, até 

31 de março, até depois de amanhã, apresente esse Plano de Custeio da Previdência. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Presidente, para discussão. Senhor Presidente, para a 

Explicação Pessoal. 

Tivemos hoje o privilégio de receber a visita do doutor Paulo Teixeira de Sousa 

Júnior, novo diretor do Instituto Nacional de Pesquisas do Pantanal, um grande feito, criado pela Lei 

nº 12.954/2012, do Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação. O Instituto Nacional de Pesquisas 

do Pantanal passou a contar com uma estrutura própria no âmbito do Ministério da Ciência e 

Tecnologia, em dezembro de 2022, e foi consolidada pelo Decreto nº 11.334/2023. 

Esse instituto, que vai cuidar dos assuntos do Pantanal mato-grossense em nome 

desse importante Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação, a sua sede estará sendo instalada no 

campus da nossa Universidade Federal de Mato Grosso. E o nosso novo coordenador e presidente 

desse órgão, diretor desse órgão em Cuiabá, o professor Paulo Teixeira de Sousa Júnior, nos visitou 

no dia de hoje, colocando-se à disposição da nossa Assembleia para termos uma participação em 

conjunto, deputados estaduais, lideranças políticas do Pantanal e comunidade pantaneira. 

E eu, como proprietário de fazenda no Pantanal, como um pantaneiro apaixonado, 

lutador pelas causas da defesa do Pantanal mato-grossense, quero congratular-me pela instalação na 

nossa Universidade Federal de Mato Grosso do Instituto Nacional de Pesquisas do Pantanal. A 

solenidade será realizada no dia 24 de abril de 2023, às 14 horas, no campus da UFMT.  
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Parabéns ao Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação e ao Governo Federal por 

ter trazido para Mato Grosso a sede do Instituto Nacional de Pesquisas do Pantanal. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Diego Guimarães. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Senhor Presidente, no dia de hoje, eu apresentei, e 

faço uso da Explicação Pessoal para comentar o projeto de lei que denomina Mercides Castilho a 

ponte que existe no Rio Verde no perímetro compreendido na MT-560, ligando Sorriso... Isso, seu 

Mercides é pioneiro, Zé Domingos, pioneiro da região...  Isso.  

E aí eu cumprimento, aqui, toda a família, toda a população da região, em nome do 

vereador Acácio, que nos fez essa solicitação. Na sua história, para além de um pioneiro que veio de 

Ubarana, São Paulo, veio para a região ali do centro-norte em Sorriso e região, estabeleceu família; 

foi, dentre muitas famílias, uma das famílias fundamentais para trazer todo o desenvolvimento que a 

região experimenta hoje. 

E tem um feito histórico que nos foi trazido, Deputado Damiani, de que foi ele o 

responsável, juntamente com outros desbravadores de Mato Grosso, que construiu a primeira ponte 

de madeira nessa estrada, que é a MT-560, e que hoje é uma ponte de concreto e muito bem construída. 

E nada mais justo do que esta Casa fazer essa justa homenagem à família e à 

memória de Mercides Castilho.  

Então fica o registro nesta Casa dessa homenagem que nós poderemos aprovar, 

dentro em breve, essa lei denominando a ele essa ponte estabelecida ali na MT-560. 

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Com a palavra, Deputado Alex 

Sandro. 

O SR. ALEX SANDRO - Presidente, obrigado pela oportunidade, vamos usar esse 

momento da Explicação Pessoal para falar um pouquinho mais a respeito dessa sessão especial que 

iremos fazer no próximo dia 4, que traz exatamente a preocupação que toda a sociedade vem tendo: 

para onde estão indo os nossos jovens? A população jovem vem se perdendo, infelizmente não são 

poucos os casos, recentemente tivemos, lá em São Paulo, um fato triste, de um jovem de apenas 13 

anos, que cometeu o assassinato da própria professora dentro da sala de aula. E isso nos preocupa 

muito, porque como legisladores, aqueles que prezam pelo bem-estar da sociedade, nós devemos fazer 

essa pergunta: o que temos feito para tentar aplacar, para tentar diminuir essa criminalidade, o que 

temos feito para tentar impedir o avanço dessa deterioração da juventude?  

Aí eu trago, nessa sessão que irei fazer, homens, mulheres, pessoas que de própria 

vontade, de atitude, de realmente quererem ver o bem do próximo, que têm colaborado para que essa 

sociedade possa ter menos problemas, menos violência. E por isso eu faço aqui essas explicações, 

porque é importante trazermos essas pessoas que representam um trabalho social, esportivo, 

educacional, homens que se dedicam a um único bem: alcançar essa juventude que está perdida. 

E eu quero aproveitar essa sessão especial para poder colocar o nome dessas pessoas 

em evidência, para poder prestigiá-las, porque elas têm feito muito e a maioria delas tem feito muito 

com nada, sem nada, sem o recurso público, sem o recurso de grandes empresas; tem feito muito 

somente com o que tem em mãos, com o seu amor próprio. 

E eu quero, sim, fazer dessa sessão uma homenagem especial a esses que colaboram 

para que esses jovens tenham um futuro melhor. 

Obrigado, Presidente, obrigado a todos. 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Com a palavra, o Deputado 

Claudio. Claudio Ferreira ou Claudio Paisagista, diz que Vossa Excelência atende pelos dois nomes. 
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O SR. CLAUDIO FERREIRA - Bom dia, senhor Presidente, caros colegas 

Deputados, o pessoal da galeria, todos que nos acompanham por meio da mídia. 

Eu faço o uso hoje do tempo da Explicação Pessoal para trazer aqui uma indicação 

que eu julgo muito importante, que é a indicação para que o Governo do Estado de Mato Grosso lance 

mão, use, traga, insira o aplicativo educacional denominado Grapho Game para contribuir com a 

educação, com a alfabetização nas escolas do Estado de Mato Grosso.  

Meus amigos, o Grapho Game é um aplicativo educacional que usa o método fônico, 

ele foi desenvolvido na Finlândia, e é um sucesso no mundo todo. E nós temos graves problemas, 

grandes problemas com a alfabetização. Para se ter ideia, entre o ano de 2019 e 2021, as crianças que 

estavam no ensino médio, mais de 30% das crianças que frequentavam o ensino médio... desculpe, 

que frequentavam o segundo ano, não conseguiam ler e escrever adequadamente.  

Pois bem, nós precisamos, o Governo do Estado precisa cooperar com as prefeituras, 

que na sua grande maioria assumiram a responsabilidade de alfabetizar no ensino fundamental I. É 

essencial que o governo trabalhe, que o governo coopere com essas prefeituras, porque muitas delas 

não têm recurso suficiente, muitas dessas prefeituras não têm às vezes a equipe técnica para contribuir 

com a melhoria da qualidade na alfabetização brasileira. 

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Com a palavra, o Deputado Xuxu 

Dal Molin; depois dele, o Deputado Thiago Silva. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Boa tarde, Presidente Barranco, demais colegas, 

imprensa que nos acompanha, cidadãos que nos ouvem pela TV e Rádio Assembleia.  

Inicialmente, é uma honra estar aqui no Parlamento Estadual novamente, fico muito 

feliz pelo carinho que estou sendo recebido por todos os Deputados, pela Deputada, pelas equipes 

parlamentares; quero parabenizar o Deputado Leandro Damiani que tomou posse também lá da nossa 

região, Sorriso, Alex Sandro, Reck Junior, vários suplentes que, como eu, estão tendo a oportunidade 

de vir aqui representar suas regiões. É muito importante que todos os mato-grossenses se sintam 

representados aqui, Claudio, principalmente o nosso interior, que a gente sabe, Cuiabá e Várzea 

Grande, é óbvio que tem mais investimentos, é a nossa capital, que a gente apoia e respeita, mas esse 

interiorzão grande deste estado é realmente intercontinental, ele realmente precisa muito de 

investimento do estado.  

Então, como são muitos municípios, o estado é muito grande e poucos Deputados, 

a gente tem que se desdobrar muito aqui. Eu sou da região do eixo da BR-163, quero aqui agradecer 

ao Presidente Botelho, que me incumbiu de continuar com as ações em prol da retomada das obras e 

duplicação, Sebastião Rezende, da tão sonhada BR-163.  

Eu falo que deixou de ser uma questão econômica a duplicação e se tornou uma 

questão humanitária, depois que quase mil pessoas perderam as vidas devido à corrupção, à 

incompetência, à ingerência de modelos que não deram certo.  

E aqui eu quero parabenizar o Governo do Estado que teve coragem; nós 

trabalhamos em duas frentes no passado, uma que era a intervenção federal e a outra era que o estado 

assumisse. E agora nós estamos aqui nos somando mais uma vez na Assembleia, quero convidar todos 

os Deputados, só vamos parar o dia que essa obra for concluída e, se Deus quiser, nos próximos dias, 

a gente vai poder participar de tudo isso.  

Eu quero também parabenizar o Governo do Estado pelas obras de tantos hospitais, 

a retomada de um sonho, de escolas, mas a gente sabe que tem coisas que o poder público não pode 

fazer tudo, então a Assembleia tem que estar junto somando, fiscalizando, a exemplo da Escola 

Técnica lá de Sorriso, que a gente se uniu aqui com os vereadores no passado, as gestões municipais, 
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né, Damiani? Nós temos que estar juntos fazendo com que isso daí seja concluído o quanto antes, é 

Hospital Regional agora, com a nova maternidade, nós sabemos, a gente quer para ontem as coisas, 

então agora eu estou aqui novamente... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Mais um minuto para concluir, 

tem mais dois oradores inscritos. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Eu quero, só para concluir, Presidente, me colocar à 

disposição, junto com os demais colegas, em especial com os Deputados lá da nossa região, que 

orgulho de estar, na oportunidade, no mandato que o Deputado Dilmar acabou saindo por um período. 

Então estaremos aqui fazendo jus ao trabalho do nosso líder, a todos vocês, sucesso, vamos continuar 

trabalhando, Mato Grosso não para. Então vamos fazer nossa parte aqui. 

A Assembleia realmente é a Casa do povo, está fazendo a sua parte, junto com os 

outros Poderes. 

Que Deus abençoe Mato Grosso e o Brasil. 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Obrigado, Deputado. 

Com a palavra, o Deputado Thiago Silva; e em seguida o Deputado Damiani. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, colegas Deputados; senhor Presidente, 

nós apresentamos aqui, hoje, neste Parlamento, vários requerimentos, várias indicações, mas aqui eu 

quero reforçar a fala que nós fizemos ontem junto com a secretária adjunta do Complexo Regulador 

do Estado de Mato Grosso da nossa Secretaria Estadual de Saúde sobre a necessidade da implantação 

de novos leitos de UTI pediátrica lá no município de Rondonópolis. Infelizmente, nesses últimos dias, 

nós fomos contactados ali por médicos, por pais de crianças, ligando para mim desesperados atrás de 

leito de UTIs, para que a gente pudesse ajudar a abrir mais leitos de UTIs lá no município de 

Rondonópolis. Perdemos várias crianças; lá em Rondonópolis, estive pessoalmente na casa da mãe da 

criança Abraão, que infelizmente foi a óbito, e outras crianças que chegaram a falecer tanto ali em 

Rondonópolis como em outras regiões. 

E ontem nós estivemos lá na Secretaria Estadual de Saúde, conversando com a 

secretária adjunta, deixando ali a nossa preocupação, cobrando o Governo do Estado para que também 

possa agilizar a implantação dessas novas UTIs pediátricas. Nós já temos em torno de dez UTIs 

pediátricas que funcionam na Santa Casa de Rondonópolis, dessas dez, seis já estão contratualizadas 

para funcionar através do Sistema Único de Saúde. 

E ontem nós tivemos a alegria de o Governo do Estado autorizar mais um convênio, 

mais um repasse de mais de um milhão e 800 mil reais para que o Governo do Estado possa ajudar a 

Santa Casa de Rondonópolis a comprar esses equipamentos, subsidiar a compra desses equipamentos 

e abrir mais dez UTIs pediátricas na Santa Casa de Rondonópolis para resolver esse problema da falta 

de UTIs pediátricas no município de Rondonópolis.  

Então o governo já entrou em contato com a prefeitura, já entrou em contato com a 

Santa Casa. O que falta agora? É a prefeitura enviar um termo para o Governo do Estado, confirmando 

que vai fazer esse repasse. Enviando esse termo, o Governo do Estado fará o repasse de mais de um 

milhão e 800 mil reais para a prefeitura, para que, logo após, a prefeitura possa fazer esse repasse para 

a Santa Casa. E a gente quer cobrar que isso seja feito de forma célere, que não demore, Deputado 

Sebastião... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Mais dois minutos para a 

conclusão. 

O SR. THIAGO SILVA - Que não demore, assim como tem acontecido nesses 

últimos anos, esse repasse aí do Governo do Estado, que infelizmente tem que passar pela prefeitura 

para chegar até a Santa Casa.  
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Então nós estamos fiscalizando, estamos cobrando para que a prefeitura envie logo 

esse documento e o governo faça esse repasse. E assim a Santa Casa, no máximo até segunda-feira, 

abra esses dez novos leitos para atender as nossas crianças, porque infelizmente tem aumentado a 

procura de UTIs pediátricas em razão de casos que têm aumentado, principalmente de dengue 

hemorrágica e também por conta de síndromes respiratórias gripais no município de Rondonópolis.  

Então quero aqui mais uma vez agradecer à Secretaria de Saúde, à secretária adjunta 

Fabiana, que nos atendeu, e cobrar da prefeitura para que encaminhe esse documento o mais rápido 

possível e resolva logo esse repasse para a Santa Casa, para a abertura desses novos leitos. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Com a palavra, Deputado 

Damiani. 

O SR. DAMIANI DA TV - Obrigado, Presidente Deputado Barranco; bom dia, 

Sorriso; bom dia, Mato Grosso; vou falar um pouco das minhas indicações. 

Eu escutei o Deputado Thiago falar sobre a UTI pediátrica, Rondonópolis tem já 

dez leitos, e Rondonópolis, que é próximo aqui de Cuiabá, 200 quilômetros, tem uma estrada aqui que 

praticamente toda ela é dupla, então tem um acesso fácil, acesso rápido. Agora imagina o médio norte 

e o nortão, Sorriso, Sinop, Colíder, Alta Floresta, todos aqueles municípios, mais de um milhão de 

habitantes, e nós sem nenhum atendimento, doutor Deputado Sebastião, sem nenhum atendimento de 

UTI pediátrica lá, né? E longe da capital, então isso é triste. 

Mas graças a Deus, o Governo Estado está sinalizando de forma positiva, nos 

próximos dias deve abrir dez leitos de UTI pediátrica lá no Regional de Sinop. 

Saúdo aqui o Deputado Xuxu, conterrâneo de Sorriso, seja bem-vindo, Deputado, 

já escutei uma fala sua essa semana falando sobre acompanhar a assinatura da BR-163, isso é muito 

importante, não só para Sorriso, mas é importante para o Estado de Mato Grosso, o Estado de Mato 

Grosso, que se fosse um país, seria o terceiro país mais produtivo do mundo. E boa parte dessa 

produção passa pelo eixo da BR-163. Então é muito importante o estado abraçar e assumir esse 

serviço. 

Falo de uma indicação da descentralização sanitária do estado para os municípios. 

Hoje, por exemplo, lá em Sorriso ou Sinop, enfim alguns municípios do interior, a hora que for abrir 

uma clínica odontológica, a hora que for abrir uma farmácia de manipulação, tem que fazer o pedido 

para Vigilância Sanitária do Estado. E o processo fica seis meses aqui ou às vezes até mais aqui em 

Cuiabá, um processo que se você passar para a Vigilância Sanitária do município pode ser resolvido 

em cinco dias, dez dias.  

Muitos empresários acabam locando o espaço, por exemplo, para colocar a farmácia 

lá, ou locando o espaço para abrir a clínica odontológica, mas até sair o alvará sanitário são seis meses, 

acaba que tem que fechar a empresa antes mesmo de abrir, porque quem aguenta pagar o aluguel? 

Então eu faço a indicação ao Estado para descentralizar alguns serviços da área da Vigilância 

Sanitária. 

Também estou fazendo uma indicação para o estado para criar um programa 

verdadeiro para zerar filas de cirurgias, porque é muito triste... O Deputado Xuxu está aqui, é da nossa 

região, sabe, muitos pacientes têm que entrar com uma ação, uma liminar para conseguir uma cirurgia, 

e nós não queremos isso, além do procedimento ser mais caro, a hora que você entra com ação, aquele 

procedimento que às vezes era 20 mil reais acaba pagando 100 mil reais; e além de tudo traz uma 

humilhação para a família, porque na hora que ela mais precisa do serviço, mais precisa do... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Mais dois minutos. 
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O SR. DAMIANI DA TV - Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Deputado, em seguida já está 

inscrito o Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. DAMIANI DA TV - Está bom, obrigado. 

Então, naquele momento em que a família mais precisa do serviço público, às vezes 

ela tem que entrar com a ação, então você acaba movendo também o Poder Judiciário, olha o custo e 

o transtorno... O Poder Judiciário, que já está engessado, que um processo civil, às vezes um processo 

para reconhecimento de paternidade demora dois ou três anos. Então vamos investir, colocar mais 

recursos nisso. 

No ano passado o Estado já investiu, o nosso Consórcio Intermunicipal de Saúde 

Teles Pires foi o consórcio que mais conseguiu aplicar recurso do estado, foram quase nove milhões 

em cirurgias. Parabéns ao nosso consórcio intermunicipal pelo trabalho excelente que fez e peço que 

o governo contrate mais hospitais particulares, mais hospitais filantrópicos que comprem esse serviço 

para reduzirmos essa fila das cirurgias eletivas.  

Também fiz uma indicação aqui para a Desenvolve - MT, que é para criar a CNH 

do trabalhador. Não é para dar a carteira, mas dar a oportunidade. Quantos trabalhadores que são 

motoboys, que são motoristas, que trabalham sem o documento? Vamos ajudar esse trabalhador, a 

pessoa já está trabalhando, já está fomentando a economia. Por que a Desenvolve - MT, que tem 

dinheiro em caixa, não faz um programa para pagar em 24 vezes, por exemplo, subsidiando os juros 

e dá a oportunidade para esse trabalhador pagar 80, 90, 100 reais por mês para fazer a sua carteira de 

habilitação? Então é uma oportunidade para o trabalhador, eu peço que a Desenvolve - MT analise 

isso. 

E também pedindo ao estado para credenciar as casas-abrigo da mulher aqui no 

Estado de Mato Grosso. Por exemplo, se uma mulher é agredida lá em Sorriso, às vezes não dá para 

deixar a mulher na casa-abrigo lá, porque ela não pode ser removida para Lucas, para Sinop, ou outra 

cidade. Então que haja uma ligação entre a casa-abrigo da mulher para dar esse primeiro suporte para 

ela nos primeiros dias, nos primeiros... 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Um minuto para concluir. 

O SR. DAMIANI DA TV - Obrigado. 

Então que possa haver uma parceria entre as casas-abrigo da mulher para dar esse 

apoio. 

Também fiz uma indicação aqui para a implantação da Escola Agrícola no distrito 

de Boa Esperança, é um distrito que produz muito, a nossa região é um berço agrícola, é uma região 

que produz muito, mas ainda nós não temos a formação dessa mão de obra qualificada. Então estou 

pedindo à Seduc, já estivemos com o Alan, a turma... o Caleb e o Marcão estiveram conosco, é um 

pedido que a gente faz aqui para trazer essa qualificação, trazer esse conhecimento aos nossos jovens, 

aos nossos adolescentes que também precisam entrar no mercado de trabalho, mas que já entrem então 

com a formação adequada para a nossa região. 

Seria isso, senhor Presidente, muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Obrigado, Deputado. 

Com a palavra, Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, aproveito a Explicação 

Pessoal também para parabenizar a Santa Casa de Misericórdia de Rondonópolis que disponibilizou 

a estrutura física que possui para abrigar essas dez UTIs pediátricas. Na região sudeste do estado são 

mais de 500 mil habitantes, quase 600 mil habitantes. E nós tivemos, infelizmente, a perda de uma 
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criança por falta de UTI pediátrica e também no município de Primavera do Leste uma criança 

indígena veio a óbito por falta de UTI pediátrica.  

Então é imprescindível a presença das UTIs pediátricas no nosso estado. E nós 

temos realmente um número muito pequeno, e a carência é muito grande. Então quero aqui, mais uma 

vez, cumprimentar a direção da Santa Casa por se colocar à disposição, e, mais do que isso, dizendo 

que está pronta, com o apoio do Governo do Estado, ajudando a viabilizar essa estrutura e está pronto 

a fazer com que esses dez leitos novos de UTI pediátricos possam estar disponibilizados à população 

mato-grossense o mais rapidamente possível. Então apenas para fazer esse registro. 

E também na linha de raciocínio já dita pelo Deputado Damiani, nós estamos numa 

situação de angústia com relação a filas principalmente, Deputado Damiani, de alta complexidade, 

porque nós dependemos de Cuiabá, alta complexidade é Cuiabá que faz, Deputado Barranco, e nós 

estamos numa situação difícil. Por exemplo, eu estou há 15 dias recebendo demanda de um paciente 

do Vale de São Domingos, na região oeste do estado, ele disse: “Olha, Deputado Sebastião, sem 

condição, tive que vender propriedade minha para poder fazer o tratamento da minha vista, e não 

consigo gastar mais nada, não tenho mais aonde recorrer, eu tive que entrar, solicitar da Defensoria 

Pública que ingresse com uma ação contra o estado para que eu possa fazer esses exames, senão eu 

vou perder a minha vista.” E infelizmente chega a esse ponto de ter que fazer esse pedido de forma 

judicial, é importante... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Mais dois minutos para o 

Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Então, senhor Presidente, é importante que essas 

demandas sejam atendidas com celeridade, porque nós percebemos que há sofrimento por parte da 

nossa população, e sofre a que mais precisa, aquela que não tem condição, não é? E às vezes vendendo 

propriedade, vendendo o pouco que tem para poder tratar da saúde. 

Então nós esperamos que realmente essa demanda, principalmente na alta 

complexidade, possa ser minimizada no nosso Estado. 

E também, senhor Presidente, quero aproveitar e fazer um convite aqui a todos 

aqueles que hoje dependem de transitar nesta MT que liga Jangada, passando por Barra do Bugres, 

Tangará da Serra até Itamarati Norte, que está privatizada, uma MT privatizada. 

E nós recebemos da nossa Comissão de Defesa do Consumidor uma denúncia de 

que essa empresa Via Brasil não presta serviço ao caminhoneiro. Então nós queremos saber dessa 

empresa se efetivamente o caminhoneiro que paga o pedágio caro se não vai receber esse serviço de 

assistência. É inadmissível, não é?  

Estará presente aqui, já confirmou que estará presente o representante da Secretaria 

de Infraestrutura, o representante da Ager, e também nós esperamos que essa representante da Via 

Brasil esteja presente para informar à Comissão de Defesa do Consumidor de que está havendo um 

equívoco, porque a única explicação lógica que eu vejo... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Mais um minuto para a conclusão 

do Deputado. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - ...Que a única forma lógica que vejo é que está 

havendo um equívoco ou a empresa está enfrentando alguma dificuldade. Porque eu não posso aceitar, 

e ninguém pode aceitar, que os caminhoneiros paguem pedágio caro e não recebam essa assistência, 

aí tem um defeito no caminhão ele vai ficar à margem da rodovia esperando quanto tempo para ser 

rebocado?  
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Então a concessionária é obrigada a prestar esse serviço, Deputado Barranco, de 

remoção, e se isso não está no contrato, foi um absurdo. Então nós queremos ouvir da Secretaria de 

Infraestrutura do Estado, que é responsável por esses contratos, da Ager e da própria concessionária. 

Então, no dia 4 de abril, nós teremos essa reunião na Comissão de Defesa do 

Consumidor. 

Obrigado, senhor Presidente. 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) - Obrigado, Deputado Sebastião 

Rezende. 

Não havendo mais oradores inscritos, declaro encerrada esta sessão e já convoco 

todos os nossos Deputados para a nossa sessão às 15 horas de hoje, daqui a pouco, daqui a uma hora 

e quinze minutos. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 
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